



辉煌五年

省第九次党代会专题报道

深入贯彻落实科学发展观 为建设经济繁荣生态良好人民幸福社会和谐的美好安徽而奋斗 中国共产党安徽省第九次代表大会隆重开幕

张宝顺代表中共安徽省第八届委员会向大会作报告 王三运主持大会 771名代表出席大会开幕式

星报讯(郑言 吴林红 汪国梁) 科学发展绘宏图,兴皖富民谱新篇。10月26日上午,全省瞩目的中国共产党安徽省第九次代表大会在合肥隆重开幕。张宝顺同志在报告中指出,大会的主题是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,系统总结省第八次党代会以来的工作,科学确立未来五年的奋斗目标和重点任务,进一步动员全省广大党员和各族人民,凝心聚力,抢抓机遇,求真务实,开拓创新,不断把科学发展、全面转型、加速崛起、兴皖富民大业推向前进。

张宝顺同志代表中共安徽省第八届委员会向大会作了题为《深入贯彻落实科学发展观 为建设经济繁荣生态良好人民幸福社会和谐的美好安徽而奋斗》的报告。省纪律检查委员会向大会提交了书面工作报告。

金秋时节,千里江淮佳音频传,省城合肥到处洋溢着喜庆祥和的气氛。装点一新的安徽大剧院,在灿烂的阳光下显得格外庄严。来自全省各条战线的党员代表们,肩负着全省共产党员和人民群众的期望与重托,满怀收获的喜悦和奋进的豪情步入大会会场。大会主席台正上方悬挂着“中国共产党安徽省第九次代表大会”的巨幅会标。十面鲜艳红旗簇拥着金色的党徽。主席台前摆放着绚丽的鲜花。会场二楼阳台上,“深入贯彻落实科学发展观,为建设经济繁荣生态良好人民幸福社会和谐的美好安徽而奋斗!”的巨大横幅,揭示了大会主题,鼓舞人心,催人奋进。

在主席台前排就座的大会主席团常务委员会成员有张宝顺、王三运、王明方、孙金龙、余欣荣、徐立全、臧世凯、王宾宜、詹夏来、王秀芳、王炯、文可芝。

王金山、方兆祥、杨多良、卢荣景、史钧杰、傅锡寿、孟富林等大会主席团成员在主席台就座。

应邀出席大会开幕式的有:省各民主党派、工商联主要负责人和无党派代表人士,省级党员老同志,在肥的省军级单位解放军陆军军官学院、解放军电子工程学院党委主要负责同志等。不是本次党代会代表的八届省委委员、候补委员、省纪委委员,省委副秘书长,省委各部委、省直各正厅级单位党组(党委)、各大学党委和领导班子主要负责同志由省管理的省属企业党委主要负责同志等列席大会。

中央纪委、中央组织部对我省这次党代会十分重视,特委派中组部干部二局副局长巡视员许立华等同志到会指导,并在主席台就座。

省各民主党派和工商联十分关心这次党代会的召开,专门向大会发来了贺信。

大会由王三运同志主持。上午9时,会议开始,全体起立,会场高奏《中华人民共和国国歌》。王三运同志宣布,本次大会应到代表785名,因事、因病请假的代表14名,实到代表771名,符合规定人数,可以开会。

张宝顺同志在热烈的掌声中向大会作报告。报告共分九个部分:一、过去五年的工作;二、坚定不移走科学发展道路;三、全力推进经济又好又快发展;四、显著提高人民生活水平;五、大力加强和谐社会建设;六、扎实推进生态文明建设;七、积极发展社会主义民主政治;八、奋力推动文化大发展大繁荣;九、不断提高党的建设科学化水平。

张宝顺在讲话中全面回顾了省第八次党代会召开以来五年的工作。他说,过去的五年,是安徽发展史上极不平凡的五年,是综合实力提升最快、城乡面貌变化最大、人民群众得益最多,向着全面建设小康社会阔步前进的五年。五年的成就来之不易。这是党中央坚强领导、亲切关怀的结果,是全省各级党组织带领广大党员和干部群众同心同德、艰苦奋斗的结果。总结五年来的工作,我们的主要体会是:必须坚持科学发展观为统领,始终把发展作为解决安徽一切问题的“总钥匙”,在发展中促转型,在转型中谋发展,努力实现又好又快发展;必须坚持解放思想、实事求是、与时俱进,把中央精神与安徽实际结合起来,在深化省情认识中完善发展思路,在贯彻宏观调控中抢抓政策机遇,牢牢把握发展主动权;必须坚持深化改革、扩大开放,把激活内力与借助外力结合起来,积极拓展发展新空间,着力构筑竞争新优势,为经济社会发展提供制度保障和不竭动力;必须坚持以人为本、执政为民,把保障改善民生作为一切工作的出发点和落脚点,不断从人民群众中汲取智慧和力量,始终保持党同人民群众的血肉联系;必须坚持党要管党、从严治党,以党的执政能力建设和先进性建设为主线,着力提高各级领导干部科学发展的能力和水平,着力营造风清气正、干事创业的良好政治生态,为加速崛起、兴皖富民提供坚强政治保证。

张宝顺指出,未来五年既是安徽大有可为的黄金发展期,也是错综复杂的矛盾凸显期。推动经济社会全面转型,确保转变经济发展方式取得重大进展,必须坚定不移走科学发展道路,更加突出改革开放,走出中部地区科学承接、跨越崛起的新路子;更加突出创新驱动,走出资源性产业大省结构优化、转型升级的新路子;更加突出统筹发展,走出农业大省城乡一体、区域联动的新路子;更加突出生态文明,走出后发地区低碳环保、持续发展的新路子;更加突出人才优先,走出人口大省素质提升、科教兴皖的新路子;更加突出富民导向,走出发展中省份普惠民生、和谐发展的新路子。今后五年,我们的奋斗目标是:全面完成“十二五”规划目标任务,努力打造加速崛起的经济强省、充满活力的文化强省、宜居宜业的生态强省,加快建设经济繁荣、生态良好、人民幸福、社会和谐的美好安徽,为全面建成小康社会打下具有决定性意义的基础。

张宝顺指出,加速崛起进程,必须坚持发展是硬道理,牢牢扭住经济建设这个中心,抢抓国家扩大内需战略机遇,切实把全面转型贯穿经济社会发展全过程,努力保持经济又好又快发展势头,不断夯实兴皖富民的强大物质基础。要加快产业转型升级步伐,推动传统产业新型化、新兴产业规模化,突出产业特色,坚持错位发展,加快构建现代产业体系。要推动城镇化快速健康发展,加快构建更加合理的城市化战略格局,促进大中小城市和小城镇协调发展。要加大社会主义新农村建设力度,全面落实强农惠农政策,认真贯彻“三化同步”战略部署,推动“三农”现代化不断取得实质性进展。要大力推进自主创新,加快构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,努力打造在全国具有影响力的自主创新高地。要促进区域经济协调发展,坚持因地

制宜、分类指导、科学考核,加快形成人口、经济、资源环境相协调的国土空间开发格局。要强化基础承载能力,全面实施水利安徽战略,加快形成便捷、安全、高效的现代化综合交通运输体系,显著提升经济社会信息化水平。要继续深化改革开放,力争在一些关键领域和重要环节实现新的突破,努力形成全方位、多层次、宽领域的开放合作格局。

张宝顺强调,提高人民生活水平是发展经济之本、加快转型之源、促进和谐之基,要坚持以人为本、富民优先,扎实推进民生工程,全面实施居民收入倍增规划,加快完善保障和改善民生的制度安排,坚定不移走共同富裕道路,尽快让全省人民过上更加殷实的小康生活。要实施就业优先战略,健全政府引导和市场调节相结合的机制,构建和谐劳动关系,千方百计提升就业水平。要积极培育创业文化,大力培育创业主体,健全创业服务体系,充分激发全民创业活力。要按照“广覆盖、保基本、多层次、可持续”的方针,加快健全覆盖城乡居民的社会保障体系。要深化收入分配制度改革,坚持“提低、扩中、调高”的政策导向,加大政府对初次分配和再分配的调控力度,着力扭转收入差距扩大的趋势。

张宝顺强调,加强社会建设是科学发展的重要任务,是全面转型的内在要求,要切实将社会建设摆上更加突出的位置,努力实现经济社会发展与社会进步协调推进。要加快发展社会事业,提高公共产品和公共服务保障水平,推动公共资源向农村倾斜、向贫困地区倾斜,逐步缩小城乡之间、区域之间基本公共服务差距。要加强和创新社会管理,畅通群众诉求表达渠道,推动社会组织健康有序发展,提升社区自治和服务能力,不断提高社会管理科学化水平。要加强公共安全体系建设,完善食品药品安全监管体制,坚决遏制重特大安全生产事故,推进防灾减灾能力建设,完善突发事件应急管理体制,深入推进平安安徽建设,努力使安徽成为全国最和谐稳定的省份之一。

张宝顺指出,生态文明建设是实现可持续发展的必由之路,必须牢固树立绿色发展理念,切实增强可持续发展能力,加快建设资源节约型、环境友好型社会。要强力推进节能减排,坚持标本兼治、综合治理,严格落实目标责任制,健全激励和约束机制,确保完成国家下达的约束性指标。要着力提高资源节约集约利用水平,实行最严格的耕地保护制度和水资源管理制度,促进矿产资源有序开发、合理利用。要积极发展循环经济,加强规划指导,加大财税、金融等政策支持力度,形成覆盖全社会的资源循环利用体系。要切实加强生态保护,加强淮河、巢湖和长江、新安江等流域水污染治理,大力开展植树造林,建立完善生态补偿机制,构建坚实的生态安全屏障。

张宝顺指出,发展社会主义民主政治是我们党始终不渝的奋斗目标,要坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,进一步巩固和发展民主团结、生动活泼、安定和谐的政治局面。要切实扩大人民民主,坚持发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,提高党科学执政、民主执政、依法执政水平。要积极发展基层民主,健全基层党组织领导的充满活力的基层群众自治机制,积极探索扩大基层民主的途径和方法。要不断壮大爱国统一

战线,广泛凝聚海内外同胞共同促进兴皖富民大业。要加快推进依法治省进程,深化法治安徽建设,把各项工作纳入法治化轨道。

张宝顺指出,社会主义先进文化是马克思主义政党思想精神上的旗帜,要深入贯彻党的十七届六中全会精神,坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路,以更大力度推进文化改革发展,加快实现由文化资源大省向文化强省跨越。要扎实推进社会主义核心价值体系建设,坚持不懈用中国特色社会主义理论体系武装党员、教育群众,大力弘扬徽商重信守诺的优良传统,牢牢把握正确舆论导向,形成健康向上的思想舆论环境。要全面繁荣文化事业,牢固树立文化民生理念,大力实施文化惠民工程,发挥人民在文化建设中的主体作用,丰富提升安徽文化品牌内涵。要加快发展文化产业,加大政策支持和资源整合力度,提升文化产业规模化、集约化、专业化水平,推动文化产业跨越式发展。要深入推进文化体制改革,巩固拓展文化体制改革成果,着力构建充满活力、富有效率、更加开放、有利于文化科学发展的体制机制,进一步解放和发展文化生产力。

张宝顺强调,推进兴皖富民、建设美好安徽,关键在党,要坚持党要管党、从严治党,以党的执政能力建设和先进性建设为主线,全面推进党的建设新的伟大工程,不断提高党的建设科学化水平。要大力加强思想理论建设,加快建设学习型党组织,切实加强科学发展观的学习和宣传,引导广大党员干部增强兴皖富民的责任感和使命感。要努力建设高素质的干部和人才队伍,深化干部人事制度改革,完善体现科学发展观和正确政绩观要求的干部考核评价体系,为推进兴皖富民大业提供坚强人才保证和广泛智力支持。要进一步夯实基层基础,巩固和加强党的基层组织,使之成为推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的坚强战斗堡垒。要切实加强和改进党的作风,牢固树立群众观点,尊重群众主体地位和首创精神,切实维护群众利益,不断增进人民福祉。要深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针,加快推进惩治和预防腐败体系建设,更加科学有效地防治腐败。要不断推进党的建设制度化,建立健全决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调的权力结构和运行机制,真正做到用制度管权、按制度办事、靠制度管人。

张宝顺最后强调,站在新的历史起点,推进兴皖富民,建设美好安徽,是时代赋予我们的神圣使命。各级领导干部和广大共产党员一定要增强宗旨意识、忧患意识,一定要增强机遇意识、责任意识,牢牢抓住和用好大有可为的黄金发展期,不为任何风险所惧,不被任何干扰所惑,聚精会神搞建设,奋发有为促崛起,努力把安徽的事情办得更好。让我们紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,团结和带领全省人民,万众一心,开拓奋进,为建设经济繁荣、生态良好、人民幸福、社会和谐的美好安徽而奋斗!

在张宝顺同志作报告的过程中,全场多次响起热烈的掌声。